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DÝMKOVÁ
POUZDRA
A DÝMKOVÉ NOVINKY PODZIMU

Tabákové neřesti Text: Michaela Koláčková       Foto: Rostislav Čuřík

PODZIMNÍ DEŠTĚ JSOU
VÍTANOU ZMĚNOU PO
HORKÉM LÉTĚ, TRÁVNÍK 
JE KRÁSNĚ ZELENÝ 
A VŠECHNO MÁ JASNOU
OSTROU BARVU. 



směsi v uzavřené nádobě. Aromatická tabá-

ková směs, kterou máme uschovanou v těs-

nící dóze by se měla pravidelně větrat nebo 

ideálně co nejdříve vykouřit. K uchovávání 

dýmkového tabáku používáme nejen dózy, 

ale i různá přenosná pouzdra. Nejtradičnějším 

materiálem je kůže nebo v levnějším prove-

dení její moderní imitace. Na trhu najdeme 

velké množství různých dýmkových pouzder. 

Většina se liší ve velikosti. Tradiční pouzdro je 

buď na jednu dýmku či na dvě, zvlášť je pak 
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V
ysvitne sluníčko a začí-

nají bujet houby a nejen 

ty. Člověk si musí dávat 

pozor na výkyvy teplot 

a vlhkosti a také častěji 

kontrolovat potraviny, 

v domě se mu objevují octomilky a další menší 

havěť, která se mu na zimu snaží nastěhovat 

zpět do domu. Nastává kontrola zásob a pro 

mnohé dýmkaře je také ideální doba zkontro-

lovat si své zásoby tabáku. Pokud není tabák 

vakuově balen v plechovce, kdy vydrží deset 

i více let, tak je dobré udržovat rozdělaný ta-

bák v dobré vlhkosti. Pokud je dýmkový tabák 

dlouhodobě uzavřený například v dóze, může 

se stát, že vám vyschne nebo naopak zples-

niví. Záleží na míře vlhkosti a aromatu, která 

byla na počátku. Řada například aromatických 

směsí má vyšší procento vlhkosti než je tomu 

u fl aků, proto je větší šance na zatuchlost 
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místo na tabák. Do dobrého pouzdra by se 

nám měly vejít i čističe, popřípadě fi ltry. Nová 

kolekce značkových pouzder Peterson si jistě 

najde své příznivce. Řada pravověrných ku-

řáků dává přednost koženým pouzdrům na 

dvě dýmky. Po každém kouření je potřeba 

nejen dýmku vyčistit, to by mělo být samo-

zřejmostí, ale i nechat odpočinout. Dýmka pak 

dobře vyschne a déle vydrží. Proto v případě 

dlouhého večera je dobré brát s sebou dýmky 

dvě. Co se týká čištění, tak i kožené pouzdro 

potřebuje čas od času vyčistit. Speciálně tu 

část pouzdra, kde se vkládá dýmkový tabák. 
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Tato část pouzdra bývá totiž velmi často po-

gumovaná, nebo je zde speciální gumové 

pouzdro, který tabák chrání před vysycháním. 

Ovšem tabák v takto uzavřeném obalu dlou-

hodobě „nedýchá“ a může zatuchnout. Není 

třeba dodávat, že každé kvalitní dýmkové 

pouzdro by mělo plnit svou základní funkci 

a tou je chránit dýmky před poškozením. Vy-

ztužené kožené části proto vůbec nejsou na 

škodu. Barva a tvar asi není na funkčnosti to 

nejdůležitější, i když pěkný design také pro-

dává. Pouzdro na dýmku vám zkušený pro-

davač rád doporučí. Je to velmi často také 

vhodný  a vděčný dárek pro milovníka dýmky, 

protože kvalitních pouzder není nikdy dost.

Na podzim přichází celá řada dýmkařských 

novinek, včetně různých pouzder a dalších 

příslušenství. Doporučuji kvalitní značkové vý-

robky jako je například Peterson nebo i velmi 

oblíbená pouzdra české provenience. Ten 

kdo si potrpí na prestiž, může zvolit tradiční 

anglickou značku Dunhill, která má pouzdra 

v elegantním stylu v duchu značky a anglic-

kého konzervatismu v dobrém slova smyslu.

Mezi již tradiční dýmkařské novinky od irské 

fi rmy Peterson patří zejména nové výroční 

dýmky roku 2013 či tak zvané Christmas pipes 

neboli vánoční dýmky. K vánočním dýmkám je 

připraven i Holiday Season výroční tabák 2013 

nebo i výroční dýmková směs od Petersonů 

roku 2013, která má výrazný hudební motiv na 

krabičce.

Více informací najdete také na webových 

stránkách fi rmy Mostex - www.mostex.cz.

Pokračování příště
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